

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН имени В. И. ЛЕНИНА

6
октября
1979 г.

42-Й ЧЕМПИОНАТ СССР

„СПАРТАК“ — „ЗЕНИТ“
(МОСКВА) (ЛЕНИНГРАД)

Сегодня завершается 27-й тур 42-го чемпионата СССР по футболу. Начиная примерно с 21-го тура, стало ясно, что борьбу за три комплекта наград, скорее всего, поведут четыре коллектива — динамовцы Киева и Тбилиси, «Шахтер» и «Спартак». Теоретическую возможность вмешаться в этот спор имеет московское «Динамо», которое отстает на 5 очков от одноклубников из Тбилиси, занимающих пока 4-е место.

Все четыре лидера играют сегодня: киевляне — в Одессе, спартаковцы на своем поле принимают «Зенит», но, пожалуй, центральным матчем тура следует назвать встречу в Донецке, где «Шахтер» играет с чемпионом СССР 1978 г., тбилисским «Динамо». Так как спартаковцы и футболисты Грузии уже исчерпали лимит ничьих, то, надо полагать, что в матчах в Донецке и в Москве мы увидим интересную, насыщенную атакующими действиями игру.

С чем же подошли к сегодняшней встрече спартаковцы Москвы и ленинградский «Зенит», команда, выступающая в этом году самым...

СТАБИЛЬНЫМ СОСТАВОМ

Да, ни одна из команд высшей лиги не смогла позволить себе такую роскошь: в 26 турах в основном составе «Зенита» выходили на поле всего лишь 18 футболистов, причем нападающий Д. Иванов появлялся всего лишь два раза, заменяя товарищей. Впрочем, этот показатель имеет и негативную окраску: видимо, не так уж длинна скамейка запасных у ленинградцев, о чем, в частности, свидетельствует и неудачное выступление дублеров «Зенита», занимающих на сегодня предпоследнее место.

Однако стабильность состава ленинградцев не принесла им стабильности в игре: хорошо проведенные матчи чередовались с весьма неудачными. Если проанализировать результаты команды в каждой из пятиматчевых серий, начиная с первого тура, то выяснится: в каждом из этих отрезков команда набирала ровно половину возможных очков и лишь в интервале с 21 по 25 тур набрала 6 очков из 10 возможных.

Объективные показатели результативности атак команды и ее действий в обороне говорят о том, что больше претензий тренеры «Зенита» могут предъявить к игрокам обороны. У команды 33 пропущенных мяча в 26 турах — 11-й результат в высшей лиге. Игру команды в атаке цифры характеризуют с противоположной стороны: на счету ленинградцев 34 забитых мяча, и они уступают по этому показателю только трем лидерам — «Спартаку», «Шахтеру» и динамовцам Тбилиси.

Лучшим в нападении «Зенита» был в этом сезоне вернувшийся в «родные пенаты» из московского «Динамо» В. Казаченок, на счету которого 14 забитых мячей. Напомню, что Владимир, забив в спартакиадном турнире 6 мячей, получил приз лучшего бомбардира, учрежденный газетой «Труд». И дело не только в снайперских способностях Казаченка: своей активностью, постоянной жаждой борьбы он увлекает товарищев, ведет их вперед, что является чертой подлинного лидера. В отдельных матчах под стать ему сыграл и менее опытный, но уже успевший зарекомендовать себя В. Клементьев (на счету 6 забитых мячей). Большого ждут поклонники ленинградской команды от талантливого А. Редкоуса: в этом году у него отлично сыгранные матчи чередовались с такими, где, как говорится, его не было видно на поле.

Главные же проблемы команды — в организации оборонительных действий. И именно это обстоятельство пока не позволяет «Зениту» претендовать на призовое место. Да и в шестерке лучших команде в этом сезоне удержаться будет сложно. Кроме сегодняшнего матча, в оставшихся 7 турах ленинградцы 4 раза будут играть дома с командами Украины (две из которых претендуют на медали) и три раза на выезде — в Москве с динамовцами, в Ростове-на-Дону и в Ереване.

СИЛА В ДВИЖЕНИИ

Так иногда переводят слово «динамо». Но какое отношение это имеет к «Спартаку», принимающему сегодня ленинградцев? Весь ход нынешнего чемпионата показал, что самое непосредственное. Об игре спартаковцев, в предыдущем туре впервые занявших верхнюю строчку в турнирной таблице, в этом году написано много лестного. Появился даже термин — «феномен» «Спартака»: дескать, «звезд» в команде нет,

а игра есть. Парадокс? Вовсе нет. Превосходство сегодняшнего лидера чемпионата над многими соперниками именно в предельной самоотдаче всех без исключения игроков, в постоянно демонстрируемых ими стремлении к победе, движениях, высоком волевом настрое. И не секрет, что «Спартак» по своему сегодняшнему составу уступает и киевлянам, и тбилисцам, а несколько клубов в общем-то не превосходит.

Все сказанное вовсе не означает, что «Спартак» уже может готовиться к торжественному вечеру в связи с получением медалей. Ведь у команды были и матчи, сыгранные далеко не лучшим образом (в первом круге в Ереване и в Москве с ростовчанами и «Торпедо», во втором — с тем же «Торпедо» и «Кайратом»), а главное — впереди еще, кроме сегодняшнего, 7 матчей — с ЦСКА, который будет стремиться к реваншу за поражение (1:4) в первом круге; с «Араратом», рвущимся в шестерку сильнейших; в Ташкенте, где «Пахтакор», имеет право временно не думать об очках; с «Нефти», находящимся в опасной зоне; с «Шахтером», претендующим на медали; в Одессе, где «Черноморец» во втором круге ни разу не проиграл и, наконец, в Ростове-на-Дону, со СКА, который, во-первых, находится в опасной зоне, а, во-вторых, больше, чем кто-либо пострадал от лимита ничьих. Словом, легких матчей у «Спартака» не будет на финишной прямой чемпионата, тем более, что и он уже исчерпал лимит ничьих.

Несколько цифр, характеризующих игру команды в нынешнем сезоне. В основном составе «Спартака» выходил на поле 21 футболист. Бессменно играл только вратарь Ренат Дасаев. Кстати, в сегодняшнем матче оба вратаря (у «Зенита» — А. Ткаченко) являются единственными среди голкиперов высшей лиги, кого тренеры в этом сезоне ни разу не заменили. Далее — В. Букиевский — 21 матч, А. Кокорев — 1, О. Романцев — 19, 2 забитых мяча, В. Самохин — 22; 1, В. Хидиятуллин — 25; 2, А. Мирзоян — 21; 1, М. Булгаков — 11, В. Глушаков — 7; 1, С. Шавло — 26; 3, Ю. Гаврилов — 26; 7, А. Калашников — 4, В. Никонов — 10; 1, Е. Сидоров — 18; 5, Ф. Черенков — 23; 4, Г. Ярцев — 26; 13, Э. Гесс — 8; 2, А. Сорокин — 24; 2, А. Корешков — 2, А. Борисенков — 4, В. Родионов — 3 (по одному мячу в свои ворота провели московский динамовец А. Маховиков и В. Капаев из Куйбышева).

НЕ СЧИТАЯ Сегодняшний матч «Спартака» и «Зенита» — **ОДНОЙ ВСТРЕЧИ...** 70-й в истории встреч этих команд в чемпионатах страны, хотя... Хотя, если отвлечься от официальной статистики, то он — 71-й. За пять дней до начала Великой Отечественной войны в Ленинграде состоялся матч первого круга чемпионата СССР 1941 г. (победила хозяева поля — 1:0), который, как известно, не был доигран и не вошел в летопись футбола страны.

В предыдущих 69 матчах спартаковцы одержали 35 побед, ленинградцы — 18, в 16 поединках команды разделили очки поровну, счет мячей — 128:75 в пользу «Спартака». В последние 9 сезонов встречи между сегодняшними соперниками проходят в острой борьбе, а их результаты говорят о примерном равенстве сил: 3 победы у «Спартака», 4 — у «Зенита», 8 встреч завершились вничью. В первом круге нынешнего чемпионата москвичи победили в Ленинграде — 1:0, гол забил Е. Сидоров.

Э. Фримерман

* *

*

А сейчас поговорим о другом...

На Центральном стадионе имени Владимира Ильича Ленина созданы все необходимые условия для того, чтобы спортивные встречи, в том числе и футбольные матчи, проходили празднично, на высоком уровне. Работники стадиона делают все возможное, чтобы вы, дорогие друзья, могли хорошо отдохнуть и получить удовольствие от такой замечательной игры, как футбол.

Однако, уважаемые любители спорта, чтобы футбольные матчи проходили на высоком уровне, многое зависит от каждого из вас. Мы обращаемся к тем немногим зрителям, которые, к сожалению, еще не усвоили элементарные правила поведения на спортивных сооружениях.

Конечно, никому не возбраняется выражать свое восхищение мастерски забитым голом, удачной игрой любимой команды. Но как могут украшать футбольные матчи недостойные выкрики с трибун, свист? Ясно, что болельщики, которые создают ненормальную обстановку на трибунах, не способствуют успешному проведению матча, мешают другим зрителям следить за ходом встречи. Мало того, такие болельщики подводят команду, за которую они, якобы, болеют, мешают судейству футбольных матчей.

Администрация стадиона предупреждает, что в случае нарушения правил поведения в общественных местах, то есть у нас на стадионе, к нарушителям будут применены строгие меры административного воздействия.

СОСТАВЫ КОМАНД

«СПАРТАК» (Москва)

«ЗЕНИТ» (Ленинград)

ВРАТАРИ

№ — Ренат Дасаев
№ — Алексей Прудников

№ — Александр Ткаченко
№ — Андрей Борзов

ЗАЩИТИКИ

№ — Владимир Букиевский
№ — Виктор Самохин
№ — Вагиз Хидиятуллин
№ — Александр Мирзоян

№ — Анатолий Давыдов
№ — Владимир Голубев
№ — Вячеслав Дектерев
№ — Владимир Лагойда

ПОЛУЗАЩИТИКИ

№ — Олег Романцев
№ — Сергей Шавло
№ — Юрий Гавrilов
№ — Владимир Никонов

№ — Михаил Лохов
№ — Вячеслав Мельников
№ — Сергей Швецов
№ — Валерий Якимцов

НАПАДАЮЩИЕ

№ — Евгений Сидоров
№ — Федор Черенков
№ — Георгий Ярцев

№ — Владимир Казаченок
№ — Владимир Клементьев
№ — Андрей Редкоус

Капитан — О. Романцев

Капитан — М. Лохов

Ст. тренер — К. Бесков

Ст. тренер — Ю. Морозов

Матч судит судья всесоюзной категории Эльдар Азим-заде. Судьи на линиях: судья всесоюзной категории Алексей Балаян и судья республиканской категории Рауф Адигезалов (все — Баку).

О возможных изменениях и номерах игроков будет объявлено по радио стадиона и на световом табло.

Пресс-бюро Центрального стадиона имени В. И. Ленина

Заказ 810

Цена 5 коп.

Тираж 6000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина